

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apt.º de Correos n.º 81
Dirección telegráfica:
DEFENSOR.
TELEFONO
núm. 2614

Miércoles 19 de Enero de 1938

Año XL.—Núm. 12.687

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
18 DE ENERO DE 1938

Continúa la batalla en Teruel, habiéndose ocupado hoy por nuestras tropas las cotas 957, 967 y 968.

El enemigo ha reaccionado sobre algunas de las posiciones que se les ocuparon ayer, habiendo sido rechazados brillantemente, causándole elevadísimo número de bajas e inutilizándole dos tanques.

Los partes complementarios de los combates aéreos del día de ayer dan como seguramente derribados diez aviones enemigos, en vez de cinco, y otros tres probables.

Hoy se han derribado dos más.

Salamanca 18 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

El fetiche de la democracia Recelos infundados

A los católicos españoles se nos hace imposible de entender que haya católicos que no se pongan de nuestra parte: que miren con simpatía o con indiferencia al Gobierno marxista, causante o consentidor de los crímenes e impiedades más bárbaras.

Los que hemos vivido bajo su tiranía y vimos y palpamos los centenares de miles de personas asesinadas por no ser marxistas; los miles de sacerdotes asesinados por serlo, y las iglesias de la España roja incendiadas, saqueadas, profanadas; las imágenes apuñaladas; los sagrados destruidos con dinamita; el Santísimo Sacramento pisoteado o "fusilado", y, por otra parte, a las víctimas morir gritando ¡viva Cristo Rey! y perdonando a sus verdugos, no podemos entender la colaboración indirecta de personas decentes, católicos o no, con los enemigos de Dios y de la civilización.

Ni que escuchen sus propagandas, aunque las haga a veces algún sacerdote apóstata, o alguno que se dice católico y nunca vivió como tal.

Ahí, por ejemplo, en los Estados Unidos, dió conferencias en favor de los rojos el Padre Sarasola, expulsado de su Orden franciscana, que iba acompañado de un gran rabino y de Marcelino Domingo, ateo, perseguidor de la Iglesia, blasfemo y concubinario.

CONSTANTINO BAYLE, S. J.

El representante de Portugal Llega D. Teotónio Pereira

Salamanca. — Ayer martes llegó, procedente de Lisboa, el agente oficial nombrado por el Gobierno portugués cerca del Generalísimo, D. Teotónio Pereira.

En el andén esperaban al ilustre viajero nutrido grupo de personas. Fue saludado por los señores Sarrioniz, Jefe del Gabinete Diplomático, y Bárcenas, de la Secretaría de Relaciones Exteriores.

El Doctor Pereira venía acompañado de los vocales de la comisión portuguesa Dr. Vasco de Dalmazo, el doctor don José de Sainte, el T. T. don Adrián Beca y el capitán don Julio Nóbrega de Oliveira.

Al retirarse de la estación para dirigirse a su automóvil, el numeroso público que se encontraba en la estación prorrumpió en vivas a Portugal y a España.

El Dr. Pereira agradeció sumamente las pruebas de afecto que había recibido y expresó su gran satisfacción por hallarse en la España del Generalísimo Franco, que tanto se quiere y se admira en Portugal.

M. CABALLERO
Médico-Dentista
Ha trasladado su clínica, de
Breuilho Leportilla n.º 6, a
GONGORA, N.º 15.

Suscríbanse
al "DEFENSOR"
Ambrosio de Morales núm. 6

A ROMA

Gibraltar.—Mañana jueves embarcarán para Roma los infantes Doña Luisa, Don Carlos y Doña Esperanza, para asistir el día 23 en la ciudad eterna al bautismo del hijo de los infantes Doña María de Orleans y Don Juan de Borbón.

El infante recibirá en la pila bautismal los nombres de Juan y Carlos y será apadrinado por sus abuelos Doña Victoria de Battemberg y D. Carlos de Borbón.

FRANCO-ESPAÑOLA

Por tercera vez se encuentra en España la activa presidenta del grupo de amistad francesa, condesa Laslar de Luart, que ha venido a Burgos para hacer entrega de un importante donativo adquirido con los fondos que a este fin recoge en Francia este simpático grupo.

Durante el curso de su viaje anterior tuvo ocasión de tener una entrevista con el glorioso fundador del tercio general Millán Astray y le prometió que su próximo envío sería dedicado a la Legión.

Ahora ha venido a cumplir su promesa habiendo entregado una magnífica ambulancia-automóvil Renault de cuatro camillas, dotadas de todos los adelantos, mil prendas de abrigo, varias cajas de ampollas de suero antigangrenoso y antitetánico y más de dos mil cajitas de tabaco, que fueron repartidas en los hospitales de vanguardia.

Para dar idea de como es indicare, mos únicamente que su dotación comprende máscaras para clorofórmizar, aparatos de transfusión de de sangre, cajas de ampollas de cocaína, morfina y novocaina, termómetros, jeringas-guantes de goma, botiquines de campaña, etc.

La presidenta del grupo de la amistad francesa ha quedado muy agradecida de las atenciones de que ha sido objeto y ha prometido, con las pruebas de adhesión de sus amigos a nuestra causa, seguir su labor.

El tamaño de los periódicos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado que dispone que todas las empresas periodísticas están obligadas a reducir la superficie del papel empleado por ellas a las dos terceras partes de la empleada durante los meses de Septiembre, Octubre, y Noviembre de 1937.

No se aplicará esta reducción a aquellas publicaciones que ya se hayan acomodado al espíritu del Decreto número 84.

Las nuevas publicaciones diarias y las que hayan sido creadas en fecha posterior al primero de Septiembre de 1937, y que por lo tanto, se pueden sujetar a cálculos de promedio, obtendrán un cupo de suministro de papel sobre la base equivalente a 60 000 cm. 2.º

Las empresas periodísticas no admitirán devoluciones de ejemplares de sus correspondientes administrativos, que los transformarán en recortes, en la forma que será indicada oportunamente.

LOTERIA DE LOS CIEGOS
El número premiado hoy es el 364.
Aproximaciones 363 y 365.

Carta colectiva del Episcopado Griego

El Eminentísimo Sr. Cardenal Primado ha recibido una expresiva carta del Episcopado católico de Grecia, que reproducimos a continuación:

«A los Eminentísimos, Excelentísimos y Reverendísimos Señores Cardenales, Arzobispos, Obispos y Ordinarios de España.

Venerables Padres y Hermanos:

Vuestra voz delorida no ha creado en nosotros—Obispos y Ordinarios Católicos de Grecia,—pero sí que ha venido a intensificarla, la pena que desde hace algunos años, pero especialmente desde el comienzo de la guerra fratricida metódicamente desarrollada en vuestra Patria, ha afectado a todo el mundo cristiano y civilizado.

Las descripciones detalladas o las simples reseñas de la prensa mundial acerca de las persecuciones, asesinatos organizados a sangre fría y la ferocidad satánica desencadenada sobre la pobre España con el martirio de su población, sus religiosos, sacerdotes y no pocos de sus Obispos, a la devastación y destrucción salvaje de tantos monumentos y de ciudades enteras arrasadas totalmente, nos han hecho llorar con vosotros y nos han hecho rogar para que el Señor tenga en cuenta tanta sangre inocente derramada y abrevie los días de vuestra tribulación. Y ahora al leer vuestra Carta colectiva, nuestro corazón sangra con el vuestro, y sentimos también nosotros la necesidad de deciros una palabra de fraternal compasión.

También nuestra Grecia estuvo un momento a punto de caer en el huracán de la locura bolchevique y damos gracias a la Divina Misericordia por haber dado al hombre que nos gobierna la intuición del peligro y la fuerza para prevenirlo y conjurarlo.

Vosotros, apenados Hermanos, no habéis tenido tal fortuna; sino que la Divina e inescrutible Providencia ha permitido que vuestra Patria sufriera el martirio, después y por cierto peor que Rusia y Méjico.

Con todo, si la sangre de los mártires ha sido, desde el principio de la Iglesia, semilla de cristianos, confiamos en que la Divina Providencia prepara a España días de gloria y de santidad más resplandecientes que aquellos otros que la hicieron justamente celebrada en el pasado y que han de tornarla en lo porvenir objeto de santa envidia de los demás pueblos.

Os rendimos gracias, venerados Pastores, por habernos dirigido vuestra palabra y no pudiendo hacer cosa mejor, continuamos persistentemente en nuestras plegarias para que llegue pronto el día del triunfo total y definitivo de vuestra causa, que es la del mundo cristiano y civilizado y la reinstauración de la paz y del orden en toda la querida y gloriosa España.

Os besamos las manos, no solo como a «angélicos del Señor», sino también como a «mártires» y «padres y hermanos de mártires», esperando que nos hareis generosamente partícipes de los méritos de vuestras tribulaciones a nosotros, Obispos y Ordinarios Católicos de Grecia, ofreciendo parte de ellos en favor de nuestros afanes y aspiraciones por la unión de nuestros hermanos separados y de todos los hijos del Redentor bajo el régimen paternal de su Vicario.

Grecia, en la festividad del Protocolo Apóstol San Andrés, 30 de Noviembre de 1937.

Firmado: † J. F. FILIPUCCI, Arzobispo de Atenas, Administrador del Vicariato Apostólico de Salónica».

Siguen las firmas de otros ocho Prelados de rito latino, griego y armenio.

SE ARRIENDA

En Almodóvar del Río, casa amueblada moderna, siete alcobas, cuarto de baño, hall, comedor, salón y hermoso jardín. Situada frente a la estación.

También se venden varias jaulas para caçar toros.

Razón: Calle de Sevilla, 13.—Córdoba, 10

La crisis francesa Negociaciones interrumpidas

Las negociaciones comerciales franco italianas que debían comenzar el día 19 de Enero, se han suspendido hasta que se forme Gobierno y se corozca su futura orientación.

Socialistas

París.—Los acontecimientos políticos están causando grave daño al partido socialista, más que crisis política de la nación se puede considerar esta como crisis del partido socialista. Están resultando victoriosos los extremistas a pesar de que el partido oficial socialista obtuvo tan enorme mayoría de votos sobre los demás grupos. Es acudillado por Bium.

La confusión política continúa después que los socialistas se han negado a formar parte del Gobierno Chautemps.

Los radicales han visto con satisfacción que los socialistas apoyarían un Gobierno Chautemps en el Parlamento.

Los socialistas se han reunido esta tarde para acordar prometer a Chautemps apoyo en el Parlamento, bajo ciertas condiciones.

Si estas condiciones las considerara inaceptables y se negara Chautemps a formar Gobierno, entonces la crisis no sería del frente popular sino de los socialistas.

Gestiones

Chautemps almorzó ayer con Daladier. Por la tarde continuó sus gestiones. La confusión continuaba.

En Inglaterra

London.—La crisis ministerial se sigue en Inglaterra con creciente atención. Inglaterra, al contrario de Rusia, pide que Delbós continúe como ministro de Estado. Esto lo considera como una futura garantía para la política internacional.

Política rusa

Varsovia.—Un periódico local publica un artículo muy interesante, demostrativo de que un mesitis de la agencia oficiosa francesa ha producido efecto contrario al que se proponía.

En efecto, el mesitis comprueba la impresión de que en la crisis francesa esta latente la enemiga ya clara entre Inglaterra y Rusia.

El mesitis consiste en negar que el gobierno de los soviets haya hecho presión sobre el embajador francés en Moscú, pero solo se refiere a un asunto y es inadudable la presión en otros.

El nuevo Gobierno francés

París.—A las nueve de anoche el nuevo Gobierno se dirigió a la presidencia de la república, llevando a la cabeza a Chautemps, para presentarse ante el jefe del Estado.

En el Gobierno figuran los siguientes:

Presidencia del Consejo, Chautemps.
Vicepresidencia y Guerra, Daladier.
Ministro sin cartera, encargado de la acción económica del Gobierno, Bonnet.
Ministro sin cartera, encargado de la Cancillería de la Presidencia, Frossard.
Marina de Guerra, William Bertrand.
Aire, Guy Lachambre.
Interior, Sarraut.
Justicia, Campinchi.
Hacienda, Marchandeau.
Negocios Extranjeros, Delbós.
Comercio, Pierre Cotte.

Hay otros ocho ministros más pero cuyos nombres y cartera no ofrecen interés para nosotros.

Detalles

La Cámara se reunió, acordando que hoy a las seis de la tarde hubiera sesión.

Los comunistas acordaron pedir explicaciones a Chautemps a quien niegan su apoyo.

Los socialistas no intervinieron en esta discusión.

Chautemps pronunciará esta tarde un discurso en el que expondrá el programa de gobierno, que según los deseos del país son: justicia social y restablecimiento del orden público; reorganizar algunos departamentos y los extranjeros residentes en Francia serán vigilados.

El segundo Congreso femenino de FET

Segovia.

Continúan celebrándose en San Quirce las sesiones del segundo Consejo Nacional.

Cándida Cadenas presentó un extenso informe acerca de los trabajos realizados por la Delegación durante el año último y leyó una ponencia sobre las nuevas formas que han de regir las organizaciones de flechas femeninas.

Además y como consecuencia de los últimos viajes a Alemania, Cándida Cadenas dió lectura a un interesante estudio sobre el deporte en la educación de la juventud de aquel país.

Donisio Ridruejo desarrolló una acertada exposición sobre la verdadera misión de las organizaciones femeninas en el futuro de la España Nacional Sindicalista.

En la sesión de la tarde, los jefes de las diversas provincias leyeron informes documentados de la labor realizada en el año último.

Mejicanos buenos

Bilbao.—«La Gaceta del Norte» publica una carta de mejicanos residentes en Bilbao, en la que lamentan que el gobierno de su país viva tan lejos de la madre amorosa que le abrió los ojos a la luz de la fe. Ellos han sufrido aquí por Dios y por España. Los tres hermanos Obregón, asesinados por los rojos mejicanos eran, y hay un cuartito Obregón, hermano de ellos, que sufrió persecución por los marxistas.

Los verdaderos mejicanos estamos al lado de Franco, termina diciendo.

MANIOBARA MASONICO-MARXISTA

De como a través de las huelgas y la crisis francesa se ve la causa de España

París.—Las huelgas desencadenadas últimamente en Francia, tenían un marcado carácter revolucionario ya que han sido realizadas y declaradas por los comunistas al margen de toda razón.

Hay detalles que denotan claramente no eran reivindicaciones de carácter social lo que se perseguía con las huelgas, pero lo que no se hubiera creído nunca es la cuestión de España jugara un papel de primer orden en este movimiento huelguístico y sin embargo nada más cierto.

Hace pocos días se celebró en Madrid una fiesta para conmemorar el aniversario del primer combate de la 14 brigada internacional.

Andrés Martyn, el verdadero homenajeado, fué recibido en la capital española con honores, dispensándosele una acogida calurosísima por parte del ayuntamiento y de los generales Mijas y Cardenal, este último llegó a llamarle salvador de España.

En un intermedio de la ceremonia y dirigiéndose a un grupo de camaradas en el que se hallaba el comandante Botiel que manda la brigada que lleva el nombre del diputado comunista, les dijo Martyn, que Francia se encontraba en vísperas de acontecimientos, pues ellos los comunistas no podían soportar por más tiempo la política del gabinete Chautemps.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tamboretas, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda
CLAUDIO MARCHELLO, 13.—CORDOBA.
Teléfono 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Prontitud. Garantía. Economía.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 20. Santos F. b'an y Sebastián, mrs.

Misa propia. Doble. Rojo.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En Los Dolores.

Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.—El jueves 20 del corriente a las cinco de la tarde, se celebrará en la Iglesia de dichas Rdas. M. el ejercicio mensual de la «Hora Santa» por el R. P. Eduardo Roldán, S. J., terminando con la Bendición del Santísimo Sacramento.

Se suplica la asistencia a las Asociadas Adoradoras y demás fieles.

Hay concedida indulgencia plenaria a tan piadoso acto.

De Sociedad

Mañana, San Sebastián, son los días de la Sra. Manso de Pérez, y de los Sres. Barrios Rejano, Barrios Guzmán, Calvo Santos, Delgado, García Benítez, Kladelán, López Llorente, Mayer, Pastor S. S.

—Para asuntos municipales marcharon a Burgos los gestores don José María Rey Díaz, don Alfonso Torres Márquez y don Cipriano Martínez Ariza.

—Ha sido nombrado alférez provisional de infantería don Enrique Viguera Zubano.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

DE CORDOBA Y SU PROVINCIA

En atención a las múltiples reclamaciones respecto a la preatoriedad del término concedido para la solicitud de licencia de uso de armas y presentación de los documentos que necesariamente se han de acompañar, esta Delegación de Seguridad Interior y Orden Público ha estimado conveniente ampliar su anterior plazo hasta el día 5 de Febrero próximo, pasado el cual se procederá sin contemplación alguna a hacer efectivas las responsabilidades señaladas en las Leyes, Reglamentos y Bandos, a todos los que llevasen o tuviesen en su domicilio armas de fuego cortas o largas rayadas sin la correspondiente guía y licencia para su uso o tenencia.

Córdoba 18 de Enero de 1938.—El Año Triunfal.—El Delegado de Seguridad Interior y Orden Público, Manuel Albendea Rivas.

Via-Crucis por España

En vista de las incesantes peticiones de este via crucis se ha hecho una copiosa edición en hoja, que puede adquirirse a 2 pesetas el ciento, a 15 el militar y a 5 céntimos una. Administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de afeitar Pinli, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

«Abandonar al periódico católico regarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparable a la defecación del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo delito.

Pero, cómo calificar al católico que no solo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la del ensa de su bandera, sino el del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traición marcial.

CARDENAL HANTMAN»

Información por Radio

La No Intervención

Londres.—El subcomité de No Intervención ha reanudado el estudio de la resolución referente a la retirada de voluntarios y los derechos de beligerancia y el restablecimiento de los observadores en las fronteras españolas.

Se ha autorizado al secretario del subcomité para que redacte las respuestas a las dos partes beligerantes.

Aviación

Salamanca.—La labor infatigable de nuestra aviación, comandada del aire, lo mismo en los frentes de combate que en la retaguardia de todas las costas, es reconocida y elogiada por todo el mundo.

Los mismos franceses del Frente Popular reconocen los méritos de nuestra aviación, precisamente en estos últimos días, con motivo de un bombardeo de Port Bou por la aviación nacional y por un buque de guerra.

Dos emisoras francesas como radio «Journal de France» y Radio Paris National, al dar cuenta de esta acción destacan el valor y la pericia de nuestros pilotos, que a pesar de los disparos de las baterías antiaéreas causaron graves daños.

Sobre un envío criminal

Melilla. Nuestros servicios en Tánger nos manifiestan con respecto al envío de las bombas para atender contra las autoridades de esta zona, que fueron confectionadas en un sótano del café «La Bombilla» de Casablanca, por la Fay, en una reunión presenciada por el cónsul rojo, siendo expedidos los paquetes en Rabat por el jefe de la Fay en Casablanca.

Para el hercólico flecha

Zaragoza.—Por iniciativa del alcalde del Ayuntamiento zaragozano, regaló una casa en el barrio del Terrallillo, de esta ciudad, al hercólico muchacho falangista José Vicente Sanja.

Otra exposición

Burgos.—Organizada por la Delegación de Prensa del Estado se inauguró la exposición Legarde, con asistencia de las autoridades.

El comandante Lagarde, presidente de los arquitectos de San Sebastián y que sufrió once meses de cautiverio en las bodegas del «Aranza» y en las celdas de Udarrete, poseedor de un recto temperamento artístico, ha dibujado en 50 trozos de papel las escenas de torturas y vejámenes de aquellos cientos de buenos españoles que fueron juguete de las pasiones perversas de las furias rojas.

El humorismo de Legarde ha puesto ante nuestros ojos en unos plumas vigorosas y fuertes unas estampas que expresan con toda intensidad la magnitud de la tragedia del país vasco.

Ateos

El organismo de los sin Dios ha creado otro organismo para propaganda y en el año 1937 ha tenido un déficit de 8 millones de pesetas.

La masonería gasta el dinero a montones.

A las filas

Burgos.—El «Boletín Oficial» publica entre otras una disposición en la que se ordena la incorporación a filas, entre los días 25 al 31 del corriente mes, de los individuos declarados útiles para servicios especiales pertenecientes al segundo semestre del reemplazo de 1935.

Defunción

Berlín.—A la edad de 90 años ha fallecido la madre del ministro de la Guerra alemán Mariscal Von Blomberg.

El local del herido

Legario.—Con asistencia de las autoridades se inauguró el local del herido, consagrado al Corazón de Jesús.

El Padre Ojal hizo consideraciones de carácter religioso y patriótico sobre la acogida en España de la devoción al Corazón de Jesús en estos momentos providenciales.

María Rosa Urraca Pastor exaltó la fe en el Caudillo, la esperanza en Dios y la caridad con los hermanos heridos.

Disolución

Bucarest.—Ha sido disuelto el parlamento rumano. Las elecciones se verificarán el 2 de Marzo.

Los laboristas en Valencia

Fueron ayer los diputados laboristas a Valencia y les recibieron en la Audiencia los magistrados y abogados, todos de toga.

Se pronunciaron discursos en inglés, que no sabemos como acabarían, porque los interrumpió la sirena.

Marcharon de la Audiencia a la Escuela de Guerra, situada fuera de Valencia, y en el camino les saludaron unos aparatos que averiaron uno de los coches, según confesión propia. No sabemos si habría algo más que averías.

Evacuación

De Madrid fueron evacuados el sábado 185 mujeres, niños y ancianos. Ayer, 133. Todos estaban en la embajada francesa. Antes de fin de mes evacuarán 300 más.

Los marxistas

Bruselas.—Se reunieron ayer los de la segunda internacional, tomando acuerdos favorables a sus hermanos los rojos españoles.

Entre extremistas

Méjico.—Ha surgido una gran animosidad entre las organizaciones obreras que han paralizado muchas fábricas.

En Orizaba, los bandos armados recorrieron las calles, y la policía se vió y se desató para evitar verdaderas batallas.

A las doce del día hubo un encuentro del que resultaron seis muertos y 20 heridos.

Anglo-irlandés

Londres.—Los representantes anglo-irlandeses se reunieron ayer y aplazaron, después de una hora, la decisión.

Discutieron con igual resultado negativo que ayer.

No hay reclutas

Londres.—Seguramente la política laborista va cosechando lo que sembró.

El gobierno nota que hay falta de reclutas para el ejército y para la marina.

Chamberlain proyecta hablar con los jefes de la oposición liberal y laborista, para que estos recuerden a la juventud su deber para con la Patria.

El ejército inglés necesita 30.000 reclutas y la marina para completar sus necesidades este año requiere 40.000.

La S. de las N.

La Sociedad de las Naciones ha aplazado hasta el 31 del actual su reunión.

También se ha aplazado la reunión de los 28.

El aplazamiento es por la crisis francesa.



Carmen es supersticiosa.

y asegura que el estornudo una vez, significa penas, el estornudo dos veces, alegría, y si los estornudos son tres, ocurrirá una novedad.

¿Y Vd.? Vd. piensa como yo, que con el acto de estornudar se difunden en la atmósfera los microbios que provocan las infecciones de garganta y otras enfermedades y que entonces todavía es tiempo de prevenirse contra ellas tomando sin tardar pastillas de Panflavina.

Pastillas de Panflavina

Evitan y curan las anginas. Preservan del contagio. Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original «Bayer».

Ayuntamiento de Córdoba NEGOCIADO DE PRESTAMOS AGRICOLAS

Los agricultores de este término municipal, don Lorenzo Jiménez Padilla, don José Ariza López, don Vicente Jiménez Jiménez, don Antonio Castilla Vazquez, don Felipe Ruiz Cañete, don Pedro Navajas León, don José Sánchez Orellana, doña Isabel Luna Ramos, D. José Sánchez Orellana, don Miguel Baena Morán, don Torcuato Varón Pérez, don Rafael Vega Gracia, don Francisco Natera Cabello de los Cobos, don Hernando Rodríguez López, don José Palma Castilla, don Arturo Gómez Adradas, don Ventura Zarza Alvarez, don Francisco Rojas Corripio, don Blas López Toro, don Pedro Alvarez García, don Antonio Gómez Jiménez, don Rafael Vega Gracia, se presentarán en el Negociado respectivo para hacerles entrega de sus respectivos pagarés.

Así mismo compareceran los señores Agricultores, don Rafael Romero Sánchez, don Francisco Luque Rubio, don Antonio Forras Carvajal, don Antonio López Rodríguez, don Francisco López Baena, don Antonio José López, don Juan Gómez Torres, don José María Gómez Jiménez, don Juan Botello Flores.

Don Juan Luis Cañas Velasco, don Pedro Espejo Ruiz, don Luis López Castro, don Rafael Guzmán Hidalgo, don Antonio Pérez Canalejo, don Juan Ponterrada Carmona, don José García García, don José Pedrosa Quesada, don José García Camacho, con el fin de hacer unas aclaraciones a errores existentes en sus respectivos pagarés.

Córdoba 18 de Enero de 1938.—El Año Triunfal.—El Alcalde, ANTONIO COELLO.

Magisterio

POSESIONES

Se han posesionado de la escuela núm. 6 de Aguilera, don José Herrera y de la Torre y de la 6 de Baena, don Miguel Crespo Baena.

CESAS

Ha cesado en Aguilera José Porcel Hernández y en la 16 de Córdoba, don Francisco Triviño Salmerón.

LICENCIAS

Se han concedido licencias a doña María López Arostegui, maestra de Baena y a doña Ascensión Castaño Estancia, de Montalbán.

Federación de Maestros Católicos Españoles

Para aliento de nuestros estimados compañeros, y para que su espíritu gigante cada vez se vea más confortado, y sea mayor su amor a nuestra Asociación de Maestros Católicos, nos complacemos en transmitirles el siguiente telegrama que nuestro insigne y providencial Caudillo ha dirigido a la Asociación de Orense, que dice así:

«El Coronel Secretario Militar y particular de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional, saluda a don Ramón Vázquez, Presidente de la Asociación Católica de Maestros Españoles de Orense y en nombre de S. E. el Generalísimo le da las más expresivas gracias por la atención que ha tenido en remitirle un ejemplar de la hoja semanal pedagógica publicada por esa Federación en la que pone de manifiesto su entusiasmo y adhesión a la persona de S. E., el Generalísimo envía su felicitación y saludo a todos los que componen esa Asociación».

También Su Eminencia el Cardenal Primado ha dirigido una carta llena del mayor entusiasmo y envía a la Federación un saludo cordial, efusivo y cariñoso.

Dice así:

«Los que tenemos del español un elevadísimo concepto y sabemos que el maestro tiene en la sociedad una función que raya en el sacerdocio, no podemos por menos de enorgullecernos de nuestra Federación Católica de Maestros Españoles, porque su histórica dignidad en los tiempos de persecución y atropello, dan derecho a esperar copiosísimos frutos en los tiempos de galardón al mérito y de exaltación de lo español, porque se ha de proclamar muy alto que la Federación de Maestros Católicos, fuertemente apoyada en su carácter católico y en su competencia profesional, salió oportunamente al paso a toda desviación y desnaturalización de la enseñanza española.»

Y termina su carta llena de exaltación amor al Magisterio Católico y a la Asociación que es su aglutinante: «Envío mi bendición efusiva y paternal a la Asociación de maestros católicos de Orense y a toda la Federación Católica de Maestros Españoles deseándoles vida próspera, perfeccionamiento continuo y frutos sazonados de educación cristiana de nuestra Patria.»

Tiene nuestra Asociación una finalidad tan encuadrada en el marco de las presentes aspiraciones de los españoles dignos, que todos naturalmente, al conocer su fin, su aspiración y nobles propósitos, que son formar espiritualmente al Maestro para que él sea en un venturoso mañana el que forme la conciencia del niño para Dios y para la Patria, aplauden con entusiasmo su organización y sus frutos y si en algún momento por ligereza de juicio, llegó a pensar, en la conveniencia de su desaparición, al meditar en el espíritu que late en su seno tan tradicional, espiritual y creyente con gusto proclaman su conservación y permanencia.

Así ha sucedido con el Congreso que recientemente ha celebrado el S. M. E. en Burgos, que ha reconocido la maravillosa perfección de esta Federación; ha proclamado la alteza de sus propósitos y la necesidad de su continuación para la gran obra de la restauración de la vida cristiana en la niñez. Y ella, la Federación, por su parte en una perfecta unión espiritual con el S. M. E. trabajar por el incremento de la vida ciudadana y porque sea una consoladora realidad la España Una, Grande y Libre.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!
UN MAESTRO CATÓLICO.

Información del Ayuntamiento

ESTAN PUESTAS AL COBRO LAS RENTAS DE CASAS ESCUELAS

Habiendo esta mañana el alcalde de la ciudad, Sr. Coello y Ramírez de Arellano con los periodistas, les rogó que hicieran público, para conocimiento de los interesados, que siguiendo la costumbre establecida por la actual Comisión Gestora de atender todos sus compromisos, con la debida puntualidad, se encuentran puestas al cobro todas las rentas de casas escuelas correspondientes al primer trimestre y primer semestre del ejercicio, pues que su pago, a virtud de contrato, es adelantado.

Los perceptores de dichas libranzas pueden personarse en la Depósito de fondos o en la intervención a tales efectos.

BIENAVENTURADOS LOS QUE MUEREN EN EL SEÑOR IX ANIVERSARIO DE LA ILUSTRISIMA SEÑORA DOÑA MARIA JOSEFA PRIMO DE RIVERA Y WILLIAMS VIUDA DE LEON

QUE FALLECIO EL DIA 20 DE ENERO DE 1929

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Las misas que se digan en la parroquia de la Trinidad y el Salvador, iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón, así como el manifiesto en dicha iglesia, serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus hijos, nietos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR Don Sebastián Criado y Canales

FALLECIO EN VILLA DEL RIO EL 7 DE FEBRERO DE 1923

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se digan el día 20 en San Hipólito y el jubileo en San Juan (Esclavas), serán aplicadas por su alma.

Sus hijos, don Pedro y doña Joaquina; hijo político, don Miguel de Alvear y Sánchez Guerra; nietos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por su alma.

Hay concedidas indulgencias por varios Prelados en la forma acostumbrada.

Caja Recluta de Córdoba número 14

Se ruega a todos los individuos militarizados en fábricas, talleres y milicias pertenecientes a los reemplazos del 1929 al 1930 inclusive se presenten en esta Caja, con sus certificados correspondientes, por interesado así sus respectivos cuerpos.

Córdoba 19 de Enero de 1938.—El Año Triunfal.—El Teniente Coronel Jefe.

Notas de la provincia

HERIDO
Dícese de Fuente Obejuna, que en el kilómetro 2 de la carretera a Pueblo Nuevo, el auto que conducía Manuel Segura Roela arrolló a Manuel Aguilar Heras, causándole la fractura de la pierna derecha y otras heridas en la cabeza graves.

REPOSICION
El «Boletín Oficial» de Burgos publica la confirmación en el cargo, con pérdida de los haberes no percibidos, a don Abdon Fernández Abad, auxiliar numerario del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Córdoba.

SEPARADOS
El «Boletín Oficial» de Burgos, publica la separación definitiva del servicio y su baja en la escala de los cuerpos a que pertenecían, don José Baamonde Valencia y don José Mauro Murga Serret, arquitectos y don Alfonso Gordillo y Ramírez de Arellano, aparejador, adscritos al Catálogo de la Riqueza Urbana, de la Delegación de Hacienda de Córdoba.

EN LOS SALESIANOS
El próximo jueves 20 del corriente, a las 8 y cuarto de la mañana, tendrá lugar en la Iglesia de María Auxiliadora una misa de réquiem en sufragio del exalumno de este Colegio, recientemente fallecido, don Antonio Lara Barahona y Maza (q. e. p. d.)

El Sr. Director de la Casa y la Junta Directiva de la Asociación de Antiguos Alumnos, invitan a los señores socios al citado funeral, encareciendo la puntual asistencia.

AUTOMOVILES AVERIADOS
En la Junta Provincial de Transportes de Córdoba enviados por la de Sevilla se han recibido impresos de declaración de vehículos averiados, al objeto de que por sus dueños se hagan constar las piezas de recambio y materiales que precisas para ponerlos en servicio. Las hojas de declaración se pueden recoger en esta Junta de Transportes, accidentalmente en la calle de Sevilla número 16.

DEFUNCION

Ha entregado su alma a Dios la respetable dama doña Carmen de Torres Illescas.

A sus hijos, entre los que figura el Interventor de Hacienda de esta provincia don Angel González Torres, enviamos nuestro más sentido pésame.

REPOBLACION FORESTAL
El Sen de Córdoba, efectuó el domingo a presencia del Ingeniero de la Granja Agrícola de Córdoba don José Ruano, la plantación de mil varas de chopo.

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 16,6; (temperatura mínima a la sombra 4,0.

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. 156,2 temperatura a la sombra 4,4; humedad relativa, 97%; fuerza del viento ventolinas.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado delegado de Auxilio Social para la provincia de Córdoba, D. Nicasio Garrido, jefe que fué de sector, por cese de doña Amparo Bahamonde de Incenga, que ha cesado por trasladar su residencia a Sevilla.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: María Jogello Icardo, de 10 años, heridas en el pié izquierdo.

José Martorell Navas, de 8 años, herida en el párpado superior izquierdo.

Guillermo García Navarro, de 9 años, herida en la región mentoniana. Francisco López Cuadrado, de 3 años, quemaduras en la región parietal.

Manuel Elias Doucel, de 20 años, de fuerte contusión en el muslo izquierdo.

SOMBREROS DE CANAL
de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12.
Teléfono, 1034.—Córdoba.

CASANA. DENTISTA

Residencia de Bell. S. Córdoba.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 33
(Frente al Banco de España)

Aviso

Si es usted suscriptor de El Diario de Córdoba y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avísenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.

Almacenes Porras Rublo

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Boletines y Despacho Detallado

PEREZ GALDOS, 3

Teléfono 1477

Almacenes:

BOCAS DE OTERRE

¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL
SALZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Fotografía Montilla

Creación de "Foto-Venus", Pelos Ocos y Grins de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Márg. 11: Tel 13-47, día CORDOBA